

(上接第一版)在探索符合本国国情的社会主义道路上,双方互学互鉴、携手并进,向世界昭示了社会主义制度的光明前景。今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”,中越命运共同体建设迎来新的发展机遇。我期待以这次访问为契机,同越南领导同志就中越两党两国关系的全局性、战略性、方向性问题以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同擘画中越命运共同体建设新蓝图。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使何炜也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中越两党两国旗帜迎风飘扬,“中越友谊万古长青”、“山水相连,命运与共”、“中越情谊深,同志加兄弟”等红色横幅鲜艳夺目。当地民众和中资机构、留学生代表聚集在道路两旁,热烈欢迎习近平到访。

时政动态

我市启动校企“双进双促”活动

赵文栋参加

本报讯(记者贾志敏)为加强院校与企业之间的深度合作,促进科技成果转化,培养更多适应社会需求的高素质人才,4月11日,市工商联联合市人社局、市人才集团、市高新区人才服务中心、市政协开发区委员工作室,启动校企“双进双促”活动。市政协副主席、市工商联主席赵文栋出席,市工商联秘书长焦彦平参加。

作为深化产教融合的创新举措,校企“双进双促”活动将通过企业走进院校、院校走入企业的方式,在企业和高校之间搭建起人才交流平台和科技成果转化平台,实现资源共享、优势互补,促进学生就业、企业发展。启动会上,6所院校、13家重点企业代表分别介绍了各自专业、产业特色、发展现状,双方就创新人才培养模式、完善师生员工和企业导师之间的双向流动机制、开发校企合作课程、打造实习实训基地、增进学生就业质量等方面的深度合作进行了面对面交流探讨。

赵文栋指出,校企双方要充分利用“双进双促”活动平台,增强互动交流、供需对接,不断提高院校育人、企业用人效率。市工商联要建强平台、优化服务,完善“需求-培养-输送”闭环机制,因地制宜、因材施策,培养更多用得上、留得住、干得好的高素质技术技能人才,促进我市企业、院校共同发展。

市农业农村局开展农资宣传护航春耕生产

本报讯(见习记者李昕泽)当前正值春耕备耕关键时节,连日来,市农业农村局在潞城区店上镇举办全市放心农资下乡进村宣传活动,切实维护农民群众合法权益,坚决整治假劣种子、化肥、农药损害农民利益问题,护航春耕生产顺利进行。

活动中,山西潞玉种业股份有限公司、山西鑫农奥利种业有限公司等农资生产企业和潞城区农夫金田农资经营部等农资经营门店现场设置展台,展销种子、肥料、农药等农资品种,并与群众面对面交流,倾听农户需求和意见。市农业执法队执法人员还现场设置法律咨询台、专家咨询台,发放《致广大农民朋友的一封信》《如何正确选购农药》等宣传资料,公布假劣种子、化肥、农药违法行为举报电话,开展农资购买现场答疑,提醒农民群众选择正规渠道购买农资,留存好购买凭证,以便在出现问题时依法维权。

市农业农村局将持续加强农资市场监管力度,坚决打击假劣种子、化肥、农药损害农民利益问题,常态化开展普法宣传活动,切实解决群众急难愁盼问题,全力保障全市农业生产安全和农产品质量安全。

襄垣县持续推进春季造林绿化工作

本报讯(通讯员韩圣玉)春风送暖,正是植树好时节。连日来,襄垣县各镇、各系统、各企业纷纷响应号召,踊跃投身到春季造林绿化工作中,用实际行动为襄垣县生态文明画卷增添新绿。

襄垣县今年义务植树主要分布在县高铁东站南侧、浊漳河北源(强计段)以及各镇的规划区域,采取补植补种、针阔混交等举措,对沿线道路绿化美化,全力打造百里漳江生态、文化旅游带,厚植襄垣生态底色。今年,襄垣县义务植树活动自开展以来,县林业部门提前谋划,科学布局,组织专业技术人员深入一线,从苗木选择、栽植技术到后期管护,提供全程指导。县林业局督促指导各单位提高栽植质量,全面完成造林绿化工作任务。截至目前,全县共计造林1200余亩,近10万株新苗扎根沃土。

□本报记者 陈建波 通讯员 郭盼盼

“本次培训内容丰富、讲师专业,对我们每一位学员的学习和成长都很有意义,今后我将更加积极主动地参加党员培训,将理论和实践结合起来,在个人岗位上发光发热。”日前,壶关县黄山乡南宋壁村在外返乡党员秦婉蓉,在参加完党员集中培训后收获满满。

连日来,壶关县紧扣新时代党员教育新形势、新任务、新要求,立足本县党员教育培训的现实情况,探索“精准分类”“多元赋能”“学用转化”的党员教育培训新模式,有效提升党员教育的针对性和实效性,“三向发力”激活农村党员教育“一池春水”。

精准分类,让党员教育“靶向”更准

党员教育培训的核心在于“对症下药”,用“精准滴灌”取代“大水漫灌”,让培训内容契合各类党员“口味”。以往教育培训时,个别培训班存在培训内容脱节、师资力量薄弱、课堂抬头率低等问题,很大程度上影响了培训效果。

为解决这一问题,壶关县坚持“精准识

大力推进党建引领基层治理

学得有味 干事有劲 ——壶关县“三向发力”推动农村党员教育培训走深走实

别、分类指导”原则,大力探索精准精细的教育培训方式。针对农村党员流动性强、在村时间不固定的特点,及时制定农村党员春季培训方案,抢抓农村党员农闲和外出务工党员返乡的有利时机,组织各村党支部班子成员、村委委员、村监会主任、党小组长、党员骨干和春节返乡党员参加基层治理和村级集体经济经济发展培训;针对新兴领域党员年轻人居多、灵活性强的特点,聚焦行业发展趋势、法律法规等内容展开培训……在党员培训中,充分考虑党员的年龄、文化、职业等特点,结合党员在实际工作中的需求和困惑,因时而变、因需而定、因势而新、因人施策,让党员教育“靶向”更准。

多元赋能,让党员教育“活力”更足

着眼解决各乡镇党校资源缺乏、师资力量不足等问题,壶关县聚焦党员教育师资队伍这一核心资源,在“选优、育强、用实”上下功夫,领导干部组成“领学宣讲团”,带头到包联乡镇党校讲党课,为乡镇党校接上“理论天线”;县委党校(行政学院)选拔授课经验丰富的专职教师形成“带

学讲师团”,定期开展“送教下乡”活动,示范引导乡镇科学规范教学;用好生活鲜活典型案例,开展“身边人讲身边事”,邀请程玉珍、申飞飞、王文周等先进模范人物进行宣讲,引导党员学习先进典型和身边榜样,多元赋能激活党员教育活力。

今年,壶关县以村两委换届为契机,组织2025年农村“领头雁”重点工作培训班,县委书记做开班第一讲。在这一过程中,除了理论学习“运用‘千万工程’经验推进乡村振兴政策”“县委十三届十次全会暨县委经济工作会议精神”“建强村党组织战斗堡垒”等,还进行延伸培训,组织30余名优秀村党组织书记代表,赴运城市开展“追寻足迹学思想促践行”教学活动,让学员既学习理论知识又实地参观党群服务阵地建设,真正接受看得见、摸得着的教育。“此次学习收获颇丰,先进地区的党群服务中心建设理念先进、功能完善、服务贴心,我们学到了非常宝贵的经验。”各位学员纷纷表示。

学用转化,让党员教育“成效”更实

为切实增强党员教育培训的质效,锻造过硬党员队伍,不断增强党的创造力、凝

聚力、战斗力,壶关县精准跟踪培训内容的学用转化成效,切实做好教育培训的“后半篇文章”。

针对农村“领头雁”重点工作培训班延伸教学外出参观学习活动,壶关县结合学习成果,指导各村党组织因地制宜,抓好村级党群服务中心提档升级,优化党群服务中心功能。县委组织部门相关负责人深入各乡镇村级党群服务中心,实地察看整体布局、功能分区等情况,就规范化建设提出指导意见。同时,在全县范围内打造党员示范标杆,依托“壶关组工在线”公众号开设“身边的榜样”专栏,集中展示宣传壶关县全市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的先进事迹,激励全县各级党组织和广大党员奋勇争先、挺膺担当。

截至目前,壶关县农村党员教育培训5次,共培训690余人。壶关县将继续做好各乡镇农村党员集中轮训,持续推进农村“领头雁”重点工作培训,完善机关党员教育培训……通过培训解决部分党员进不入角色、融不进工作、干不出成效的问题,切实提升广大党员履职尽责能力,推动农村党员教育培训走深走实。

新闻时评

XINWENSHIPING

近日,我市一则“新娘自己驾驶公交车出嫁”的新闻引发热议。没有豪华车队,没有繁琐仪式,一位普通的新娘身着婚纱,手握方向盘,驾驶着公交车,驶向属于自己的婚姻殿堂。这一别开生面的婚礼,不仅让人眼前一亮,更折射出当代年轻人对传统婚俗的重新思考,以及社会风气的悄然转变。

在中国传统婚嫁习俗中,婚礼往往被异化为财富的竞技场——豪车排队的迎亲队伍、天价彩礼的讨价还价、奢侈浪费的婚宴排场,这些现象使婚姻的本质被层层物质外壳所包裹。而这位驾驶公交车出嫁的新娘,却以最直接的方式打破了这一传统框架。她不是被“接走”的客体,而是主动驶向新生活的主角,这种转变,不仅体现了现代女性独立自主的精神,更让婚礼回归本质——不是炫耀财富的舞台,而是爱情与承诺的见证,一种更为健康、理性的婚恋价值观。

豪车迎亲、天价彩礼、奢华宴席……在一些地区,婚礼攀比之风盛行,甚至让不少家庭不堪重负。许多人并非真心追求这样的仪式,而是迫于“别人都这样”的社会压力。相比之下,公交车婚礼既节省了开支,又充满个性,恰恰是对铺张浪费婚俗的一种无声抗议。它提醒我们:幸福与否,从不取决于车队有多长、酒店有多高档,而在乎婚姻本身的质量,当越来越多的年轻人敢于打破常规,选择简朴而有意义的婚礼时,婚嫁观念才能真正走向理性与健康。

当然,任何新事物的出现都可能面临质疑。有人或许觉得“公交车当婚车不够体面”,甚至认为这样的婚礼“太寒酸”。但真正的文明进步,恰恰体现在社会对不同选择的包容度上,从凤冠霞帔到白色婚纱,从花轿到婚车,婚俗本就在不断演变。今天的新娘可以驾驶公交车出嫁,明天的婚礼或许还有更多创新形式。关键在于,我们是否愿意尊重每个人的选择,是否能够欣赏不同生活方式的独特魅力。

这位公交车新娘的婚礼,不仅是一场别致的仪式,更是一种生活态度的宣言。移风易俗,不是要全盘否定传统,而是要让陈规陋习不再成为束缚。我们相信,这辆由新娘自己驾驶的公交车,驶向的不仅是新婚的小家,更是一个文明、和谐的美好未来。

李瑞

文明新风为幸福“加码”

一场与“税”的历史对话

□本报记者 王涵

“这枚古代的户部验讫章,好像现在的电子发票核验啊。”近日,来自市实验小学的40余名学生化身“小小税史探秘家”,走进山西税收博物馆探寻税收历史。在晋商税票展柜前,同学们一个个踮着脚辨识。

这场跨越时空的沉浸式探秘,正是国家税务总局局长治市税务局在第34个全国税收宣传月打造的税收文化创新活动之一。通过让馆藏文物“开口说话”,将“取之于民、用之于民”的税收理念化作可触可感的展品

故事,让同学们身临其境感悟税史、体验税收。

展厅内,同学们的目光被一辆长达3.9米的清杀虎口税关镖车吸引。“这辆税关镖车承载着明清晋商纵横欧亚九千里的辉煌历史,铁制铆钉是当时先进的防伪设计……”

工作人员声情并茂地讲解税收的来源、税收的基本要素、诚信纳税的理念等内容。在讨论交流中,同学们感触很深——原来诚信纳税的基因,早在五百年前就刻进晋商纵横欧亚的商道密码里。

此次活动创新宣传形式,让税收

历史从课本走向立体,依托厚重的税收历史文化底蕴,把税收文物对话与税法宣传相结合,引导广大青少年“知税爱税、学税护税”,让税收知识在孩子们心中“活”起来。

眼下,“税在身边、伴您成长”“办税服务厅数字化转型升级新体验”“税宣沁润文旅 共享美好生活”等一系列活动次第开展,国家税务总局局长治市税务局持续推进全市税收普法教育,开展好嵌入式税费宣传,帮助纳税人缴费人准确把握税费政策,以法治固根基,以规范促公平,为经济发展营造公平、法治的良好氛围。

学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

“红土地”上日子红

——沁县沁州黄镇小东岭村盘活旅游资源发展富农产业

清明过后,微风拂过沁县小东岭村,整个村庄焕发勃勃生机。穿过“红色小东岭”的门牌楼进入村庄,宽阔干净的街巷、蜿蜒曲折的河渠、白墙蓝瓦的民房交相辉映,一步一景,处处皆景。

小东岭村位于沁县沁州黄镇,东依檀山,西邻漳河,太长连接线沿村而过,交通便利,是全省乡村振兴示范村。随着京长对口合作的深入开展,小东岭村在红色旅游、产业发展、乡村建设等方面进一步提升,一幅秀美的乡村振兴画卷徐徐展开。

众多红色旧迹是小东岭村的珍贵资源,老一辈革命家在这里留下了光辉足迹。

抗战时期,八路军总部曾入驻小东岭

村。八路军129师以太行山脉的千山万壑为依托,创建了晋冀豫抗日根据地,为夺取抗日战争胜利、解放全中国奠定了坚实基础。时光悄然划过,昔日的硝烟早已散去,一个个土炕、一张张木桌成为历史忠实的记录者。革命先辈们百折不挠、坚忍不拔的精神正在这片土地上代代相传。

近年来,小东岭村深挖红色资源,收集红色故事,开辟红色旅游路线,大力发展乡村旅游。对八路军总部小东岭旧址、东道路军高级将领会议会址等进行修缮保护、陈布展,不断提升红色旅游的软硬实力。

同时,一体推进农村基础设施和公共服务体系建设,不断改善人居环境,加快建设全

方位、多层次、全功能的红色旅游基地,奏响革命老区乡村振兴交响曲。

旅游做起来,产业兴起来,乡村火起来。眼下,小东岭村迎来另一片“红”。

小东岭村坚持把学习运用“千万工程”经验作为推进乡村全面振兴的有力抓手,以特色产业为依托发展智慧农业,建设智慧大棚、生态渔场,精心打造精品示范村,带动村民致富、村集体增收。

阳光倾洒在一排排草莓大棚上,棚内一垄垄草莓植株葱郁碧绿,排列得整整齐齐,一颗颗熟透的草莓在层层叠叠的绿叶之下鲜艳夺目,吸引众多游客前来采摘品尝。

小东岭村地理位置优越,距离沁县县城只有10分钟路程。调整农业产业结构,发展生态采摘是首选。2022年,该村新建3座智能采摘大棚,运用智能化手段发展草莓采摘。草莓下市后,空闲的大棚将继续种植车厘子,一年四季产业循环发展,为游客提供多元化采摘服务。

“为打造集产业、研学、亲子、观光、休闲于一体的‘多业态复合’红色旅游基地,小东岭村将以‘文旅+康养’为引擎,在挖掘红色旅游资源的基础上,进一步做优乡村旅游,让这方红色土地焕发出新生机。”东岭村党支部书记、村委会主任闫凯凌说。

黄玥

(上接第一版)多年来,合作社周边十几个村不断发展壮大中药材产业,种植面积超4000亩,辐射带动1万余亩,为全县发展特色产业、加快推进乡村振兴作出了积极贡献。

春风踏歌,奋力前行。凭借多年中药材种植经验,依托一棵心种植专业合作社,宋勇兵在壶关县大峡谷镇园村种植开发紫团参,并研发出系列产品,建成中药材种植基地600余亩,发展社员100余户,解决就业岗位200余个,辐射带动周边500余户农户增收致富。

乘势而上,勇攀高峰。2020年,宋勇兵结合一棵心种植专业合作社实际情况,积极投建“紫团文化产业会展中心”,致力打造销售收入达千万元的标准化中药材产业示范园区。“园区建设完成后,中草药种植面积预计将达到千亩,能够吸纳从业人员近千人。”宋勇兵介绍,园区创新发展模式,把中药材产业与文化休闲旅游结合起来,全力打造集中药材种植和文化休闲旅游于一体的生态园区。

走进壶关县紫团山参源沟紫团参园,历代名人对紫团参的评价赫然眼前,讲述着它悠久的历史。园中特色鲜明的种植基地、石刻长廊、中药材认知园、轨道电子屏、金石文化墙、投影演示区、现代书画作品区、药食同源图片展示区、道地中药材标本陈列区九大展区,全方位、多角度、深层次地展示紫团参文化。

不忘来时路,奋进正当时。“绿水青山就是金山银山。我们既要利用好大自然赋予我们的资源优势,更要保护好这片乡村沃土。”“全国农业劳动模范”“山西省劳动模范”等荣誉称号加身,宋勇兵更感肩上担子重,责任重大,“我们将研发推出更多以紫团参为原料的产品,让紫团参走向更广阔的市场,创造更大经济和社会价值。希望能够吸引更多人来到这里,为乡村振兴注入不竭活力。”站在即将投产的紫团酥生产车间门前,宋勇兵信心满怀。